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СТАНОВИЩЕ 

от д-р Блага Петрова Маджурова  
доцент в ПУ „Паисий Хилендарски“ гр. Пловдив 

Факултет по икономически и социални науки 
 

на материалите, представени за участие в конкурс 
за заемане на академичната длъжност „доцент“  

на ИИИ при БАН 

по: област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки 

професионално направление 3.8 Икономика по финансиране и развитие на публичните услуги 

 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 44 от 19.05.2023г., както и на 

електронния сайт на ИИИ на БАН за секция Макроикономика към ИИИ на БАН, като 

кандидат участва Дочка Ангелова Велкова от ИИИ на БАН 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Със заповед № 368 от 18.07.2023 г. на Директора на Института за икономически 

изследвания при БАН съм определена за член на научното жури на конкурс за заемане на 

академичната длъжност ‘доцент’ в ИИИ на БАН по област на висше образование 3. 

Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика по 

финансиране и развитие на публичните услуги към секция Макроикономика.  За участие в 

обявения конкурс е подала документи гл. ас. д-р Дочка Ангелова Велкова, ИИИ на БАН - 

единствен кандидат в конкурса. Представеният от д-р Велкова комплект материали на 

хартиен носител е в съответствие с Правилник за придобиване на научни степени и заемане 

на академични длъжности в ИИИ при БАН за „доцент“, и включва всички необходими 

реквизити за изготвянето на становище. Съгласно приложената справка за изпълнение на 

национални минимални изисквания съгласно ЗРАСРБ и Правилника за приложението му, 

д-р Велкова покрива успешно изискуемите критерии. Приложени са доказателства и за 

съответствие на дейността на д-р Велкова: 

1. Молба по образец до ректора за допускане до участие в конкурса;  

2. Автобиография по европейски образец;  
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3. Списък на научните трудове;  

4. Научни трудове (копия на публикациите);  

5. Списък на цитиранията;  

6. Справка за спазване на минималните национални и допълнителните изисквания;  

7. Справка за приносите; 

8. Анотации на материалите по чл. 65. от ПРАСПУ (на български и чужд език) и 

самооценка на приносите;  

9. Документи за научноизследователска работа;  

10. Други документи.  

11. Комплект документи на хартиен носител  

12. Комплект документи на електронен носител  

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Оценка на научно-изследователската и проектната дейност на кандидата 

Представените трудове са: Две монографии в съавторство (една, от които е 

хабилитационен труд); Публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд; Статии 

и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни 

бази- 2 бр.; Статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно- 3 бр.; Студия, 

публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни; 

Публикувана глава от колективна монография; Публикувана глава от колективна монография.  

Научните трудове на д-р Велкова правят впечатление, че надграждат изследванията от 

дисертацията, а след това се развиват и ясно разграничават от нея. Към всяка публикация 

кандидатът има приноси, които са отчетливо документирани и формират необходимото 

основание, за да бъде дадена положителна оценка за назначаване на академичната длъжност 

„доцент“. Следвайки логиката на развитие и надграждане на изследванията от 

дисертационния труд, кандидатът публикува книга на база защитения дисертационен труд и 

реализира в съавторство книга, която разглежда условията на труд и качеството на работната 

сила.  

Кандидатът публикува още, като вече част от специализацията й по развитие и 

финансиране на публичните услуги, два монографични труда в съавторство и още пет статии, 

една студия и един доклад, от които три в научни издания, реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни с научна информация. Авторът изследва задълбочено от 
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теоретична и аналитична гледна точка финансовите инструменти като източник за 

финансиране на публични политики и услуги с нарастващо значение, система от показатели за 

оценка на финансовото състояние на ВиК операторите и общините в България, както и 

систематизира подходи за оценка на кредитоспособността на общини, прилагани от агенции 

за кредитен рейтинг, търговски банки и фондове за градско развитие чрез адаптирана 

методиката за оценка на кредитоспособността на общините. От изключителна важност е 

извършената оценка на финансовото състояние на 15-те консолидирани ВиК оператори в 

България, които са бенефициенти по Приоритетна ос 1 на Оперативна програма „Околна среда 

2014-2020 г.“.  

В публикации, формиращи най-скорошните научни изследвания на кандидата, които са с 

фокус върху анализ разходи-ползи, кохезионните инструменти и по-специално новите 

финансови инструменти, както и тясно специализираните анализи върху механизма на 

формиране на такса битови отпадъци, нови модели за финансиране на изграждането на ядрени 

електроцентрали и ВИК сектора, дават завършеност на изследванията на кандидата по тези 

изключително специфични сфери в икономиката на публичния сектор. Интерес представлява 

алгоритъм за прилагане на изискванията на Закона за регулиране на водоснабдителните и 

канализационните услуги за оценка на социалната поносимост на цените на ВиК услугите за 

населението, както и изключително проблемната тема за Закона за местни данъци и такси и 

спешната направена оценка на необходимите промени в общинските системи за управление 

на отпадъците (включваща публичните услуги по сметосъбиране, сметоизвозване и 

почистване на обществени ползи).  

Налице са достатъчен брой забелязани цитирания, както и активна дейност по научни и 

научно- приложени проекти. Напълно прием предложената от автора самооценка на 

приносите й в областта.  

 

3. Критични забележки и препоръки 

Бих препоръчала на кандидата да помисли за повече бъдещи публикации в издания, 

индексирани в SCOPUS и/или Web of Science. Това ще даде допълнителна видимост на 

приносите й към научната литература, както и публикуване на самостоятелно монографично 

изследване. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл.ас. д-р Дочка Велкова, отговарят на 

всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България 
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(ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник за придобиване на 

научни степени и заемане на академични длъжности в ИИИ при БАН. Документираните 

приноси в приложените към конкурса научни трудове д-р  Велкова са в съответствие с 

изискванията за заемане на академична длъжност „доцент“. Това ми дава пълното основание 

да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното жури да изготви 

доклад-предложение за избор на гл.ас. д-р Дочка Велкова на академичната длъжност 

‘доцент’ в ИИИ на БАН 3.8. Икономика по финансиране и развитие на публичните услуги.  

 

 

13.09.2023 г.    доц. д-р Блага Петрова Маджурова 
 


